76.47 Fenómenos de Transporte (Alumnos Ingeniería Química)

76.03 Operaciones I (Alumnos de Ingeniería de Alimentos)

COLOQUIO INTEGRADOR

Fecha 20 de febrero de 2009     

1) (20%) Escriba el balance diferencial de masa para los dos componentes de una mezcla binaria. Indique el significado físico de cada uno de los términos. Cómo se relacionan las ecuaciones escritas con la ecuación de continuidad. Aplíquelas al siguiente problema: 

* Dos sustancias gaseosas A y B están difundiendo en estado estacionario a una presión total constante de 1 atm, a lo largo de una tubería de sección constante.  Se conoce la presión parcial de A en los extremos de la tubería de largo L (pA0 y pAL).  En el extremo denominado “L” se encuentra una membrana que sólo es permeable a la sustancia A. Obtener una expresión que permita calcular el flujo molar y el perfil de concentración de A y de B en función de la posición
2) (30%) . En el sistema representado en la figura, la cañería A alimenta u n caudal de agua de 10000 dm3/h y la cañería B desagota el tanque. En el instante inicial están cerradas las válvulas de ambas cañerías, A y B, y el tanque contiene 2000 dm3 iniciales de agua. Diámetro del tanque: 2 m, altura total del tanque: 3m. Diámetro de la cañería = 2,5 cm.

Se sigue el siguiente programa

Tiempo 
0
           se abre A



15 min
           se abre B y se cierra A

a) Plantee las ecuaciones que le permita hallar la evolución del volumen de agua en el tanque en función del tiempo Grafique el volumen de agua en el tanque en función del tiempo indicando valores mínimos, máximos, pendientes, etc. Todo lo que necesite indicar para caracterizar la función.

b) Calcule el tiempo que tarda en vaciarse, una vez que se cerró la válvula B.

3) (30%) El NO2 es un gas que se produce en los procesos de combustión que utilizan aire y es un contaminante típico en las ciudades. Se sabe que el NO2 reacciona en la atmósfera consumiéndose con una cinética que corresponde a la de una reacción de primer orden que puede expresarse como  RNO2 = -k1CNO2.

a) Suponiendo que se estudia un modelo en el cual se conoce el flujo molar emitido a nivel del suelo debido a los escapes de los autos (número de moles emitidos por unidad de tiempo y área) y se considera que la atmósfera es estanca, obtenga una expresión que le permita estimar la distribución vertical de la concentración molar de NO2 en la atmósfera.

b) Si una presión parcial de 2.10-6 atm de NO2 es suficiente para causar daño pulmonar calcule el valor del flujo molar a nivel del suelo para el cual debe alertar a la población.

Datos

T = 300 K

k1 = 0,03 s-1
DNO2/aire = 0,15.10-4 m2/s

4) (20%) Determinar el diámetro máximo de las partículas de catalizador que pueden perderse por la chimenea de la unidad de cracking catalítico de una destilería de petróleo, al ser arrastradas por el flujo gaseoso. 

Datos:

Velocidad del gas en la chimenea: 30,5 cm/s

Densidad del gas = 0,721 kg/m3
Densidad de la partícula de catalizador = 1200 kg/m3
viscosidad del gas en la chimenea = 1.10-5kg/m.s
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